



厉害！“中国天眼”已发现500多颗新脉冲星



自2017年10月10日首次对外宣布发现脉冲星以来，截至目前，被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜已发现500余颗新脉冲星。依托“中国天眼”在射电低频波段领先全球的观测能力，我国天文学家在脉冲星搜寻能力和效率上，已大幅领先国外脉冲星搜索团队。

据中国科学院国家天文台研究员、“中国天眼”首席科学家李菂介绍，作为深度探测宇宙的革命性设备，“中国天眼”已发现500多颗新脉冲星，发现了其他望远镜很难发现的暗弱的快速射电暴，获取了

迄今世界上最大的快速射电暴事件样本集，这些发现正帮助人类进一步揭示剧变中的宇宙。

在脉冲星研究方面，2021年5月“中国天眼”团队首次找到脉冲星三维速度与自转轴共线的证据。“这一发现是当前超新星模拟所不能解释的，挑战了现有中子星起源模型。”李菂说。

据了解，脉冲星是一种高速旋转的中子星，是恒星爆炸后所形成的星体。它自转极快，密度极高，具有在地面实验室无法实现的极端物理性质。研究脉冲星，有助于解答许多重大物理学问题。

国内

部分App开屏广告玩新花招 稍有摇晃就会“点击广告”

记者从江苏省消费者权益保护委员会获悉，近期一些消费者投诉反映，当打开一些App出现开屏广告界面时，只要稍有摇晃，就会自动进入广告页面。江苏省消保委认为，这一变相强迫消费者观看广告的行为，涉嫌侵犯消费者自主选择权。

江苏省消保委监督部主任赵鑫说，目前调查发现“百度”“喜马拉雅”“豆瓣”“微博”“虎扑”“华为音

乐”“番茄小说”和“联享家”8款App均存在这类开屏广告。江苏省消保委认为，某些“摇一摇”开屏广告极易触发，消费者拿手机时稍有不稳、走路时重心稍微起伏或者乘车时稍有颠簸，可能都会触发“点击广告”的效果，被迫跳转。商家以误导方式诱使用户进入广告页面，变相强迫消费者观看广告的行为，涉嫌侵犯消费者的自主选择权。

北京首例比特币“挖矿”合同案 法院认定合同无效



记者从北京市朝阳区人民法院获悉，该院15日开庭审理并宣判一起比特币“挖矿”服务合同纠纷。法院一审认定合同无效，判决驳回原告要求支付巨额比特币收益的诉讼请求。据悉，该案系北京法院首例认定比特币“挖矿”合同无效案。

法院经审理认为，本案所涉交易实为通过专用“矿机”计算生产虚拟货币的“挖矿”活动。丰复久信公司和中研智创公司在明知“挖矿”及比特币交易存在风险，且相关部门明确禁止比特币相关交易的情况下，仍签订代为“挖矿”协议，此协议应属无效。最终，法院驳回丰复久信公司的诉讼请求。

国际

空袭炸死阿富汗平民无人被追责 遇害者家属怒斥美国

就美军8月29日在阿富汗发动的无人机空袭炸死一家十口平民事件，美国国防部12月13日说，美方审查结果认定，没有人需要被追责。这一结果宣布后，遇害阿富汗平民的一名家属怒斥美国政府。

艾哈迈迪现年32岁，美军8月29日那起空袭夺走了他仅3岁大的女儿马莉卡和其他9名亲属。艾哈迈迪14日接受媒体采访，被问到对美军审查结果是

否感到愤怒时说：“当然！”“如果美国人这样失去自己的孩子，他们会作何反应？”

美国政府8月中下旬从阿富汗匆忙撤军。美军8月29日在阿富汗首都喀布尔发动无人机空袭，声称摧毁极端组织“伊斯兰国”一辆威胁喀布尔机场安全的汽车。但阿富汗媒体随后报道，这起空袭实际炸死包括数名儿童在内的10名平民，而非武装人员。

连续喷发近仨月 老昆布雷火山“消停”了



据西班牙媒体报道，连续喷发近3个月后，西班牙拉帕尔马岛老昆布雷火山14日终于安静下来。不过，科学家警告，尚不能断定喷发已彻底结束。

加那利群岛火山研究所说，自13日晚上起，科学家就再未测到老昆布雷火山喷发引起的地震活动，时间之久，为9月19日火山喷发以来之最。

拉帕尔马岛是度假胜地，位于加那利群岛西北部，面积708平方公里。该岛迄今发生过8次有记录的火山喷发，这次喷发持续时间最长，数千人被迫撤离住所。

海地一辆运油车发生爆炸 造成至少61人死亡



海地民防部门14日发布公告说，该国北部城市海地角发生的运油车爆炸事件已造成至少61人死亡、数十人受伤。

公告说，14日凌晨，一辆运油车在行驶时为避开一辆摩托车而失控翻倒。一些民众为收集泄漏的汽油聚集在运油车附近，该车随后发生爆炸造成大量人员伤亡。爆炸还造成数十间房屋起火燃烧。

海地总理亨利14日前往海地角察看事故现场，他在社交媒体上说，所见场景令他“心碎”。14日早些时候，亨利宣布将为遇难者举行为期3天的全国哀悼。

奇闻

女子“以物易物”交易28次 用小发夹换来一所房子



据美国媒体近日报道，美国旧金山30岁女子黛米·斯基珀经过一年半的时间，“以物易物”交易28次，终于将一个黑色发夹换成了田纳西州的一所房子。

据报道，去年5月26日开始，黛米启动了这项“以物易物”项目，她计划经过多次交易，将一个毫无价值的黑色发夹换成一所房子。最开始，她用发夹换到一副价值10美元的耳环，随后又换到一个60美元的真空吸尘器，再往后又换到400美元的苹果电脑等。经过一年半的交易，黛米把交易物品从电子产品升级到汽车、拖车。最终，在今年11月底，她做了最后一笔交易，用一辆价值4万美元的拖车换到了田纳西州的一所房子。

据悉，黛米和丈夫目前正计划从加利福尼亚州搬到田纳西州，住到换来的房子里。

房子被龙卷风摧毁 男子在没房顶的家中弹钢琴



据美国媒体近日报道，在美国多州遭受龙卷风袭击后，肯塔基州不莱梅小镇的一名男子，独坐在没房顶的家中弹钢琴的悲凉一幕被发到网上。

视频中，贝泽坐在家中弹奏钢琴，而这个“家”已被龙卷风摧残成一片废墟。贝泽的妹妹布朗拍下这段视频并发布在社交媒体上，她写道：“我当时正在卧室捡没有被破坏的东西，突然听到了琴声。我看到贝泽坐在钢琴前弹奏，他周围一片断壁残垣。”布朗说，虽然贝泽在龙卷风中失去了家，但他的家人都“安全撤离”了。